



我與英國的第一次相遇

2015-10-25 記者 何佳穎 文



在升上大三的這一年暑假，媽媽終於再也看不下去我一放假就大門不出、二門不邁，一副準備在床上天荒地老的架勢，毅然決然將我託付給了長年在英國的好友。於是我一片空白的八月份行事曆就這樣毫無預警地被「英國之行」四個大字填滿，在兵荒馬亂之中打包了行李，經過十七小時的航程，飛往了遙遠而陌生的英國。

初抵英國

我曾去過許多國家，但從未踏足歐洲，對於歐洲的認知也僅止於電視節目或旅遊書。但我對歐洲有許多浪漫的想像：漫步在湖邊的古老山莊、在廣袤無邊的草地上野餐、沐浴在陽光下來一杯英式下午茶，我夢想中的英國更是充滿濃濃的人文氣息、擁有古老的歷史底蘊且步調悠閒的美麗帝國。

雖然懷抱著瑰麗的想像，但這趟為期一個月的英國之旅，對於陌生國度的不確定感，與未曾謀面的旅伴都令我感到忐忑不安。經過一整天的勞頓奔波，抵達英國的我卻已無暇緊張，倫敦十九度的冷空氣也沒能使我清醒，我一股腦兒地衝上巴士，只想立刻抵達預定好的宿舍，梳洗、休憩一番。

與坎特伯里的相遇

我落腳的城市位在倫敦東南邊肯特郡（Kent）內的坎特伯里（Canterbury），坎特伯里是英國最早發展基督教的搖籃地，因此不僅教堂是英國聖公會教徒終其一生必須拜訪的宗教聖地，坎特伯里大主教（Archbishop of Canterbury）也是舉國上下的精神領袖。在來到坎特伯里前，我便已耳聞遠近馳名的坎特伯里大教堂（Canterbury Cathedral），以及知名的主教暗殺事件，心心念念地期待著能親眼見證教堂歷久不衰的莊嚴雄偉，與曾經驚心動魄的歷史足跡。



坎特伯里大教堂。（圖片來源／何佳穎攝）

從倫敦到坎特伯里的路上，與臺灣截然不同的風景喚醒了昏昏欲睡的我。農業是英國重要的產業之一，因此路邊都是大片的草原，零星散布著三三兩兩的牛隻與羊群，僅僅是簡單的藍天綠地卻意外的美不勝收。公路上的車子有右邊駕駛也有左邊駕駛，對英國居民來說最平凡的事情卻是我感到最有趣的景像。巴士司機操著一口濃厚的英國腔英文，中氣十足地與我聊天，自豪地介紹著大英帝國的種種，在不知不覺中便抵達了住處。我下榻於坎特伯里基督教會大學（Canterbury Christ Church University）宿舍，六人一棟的公寓式住宅，有衛浴、客廳、廚房，還有與隔壁宿舍公寓連接的後院，整片宿舍如同一座社區，十分溫馨。歐洲人十分注重隱私與生活品質，宿舍大多是單人房，在後來的英文課堂上，當我介紹我在臺灣所居住的宿舍是四人共用時，所有歐洲同學都露出不可思議的表情。我想這就是這趟英國之旅的可貴之處，每天都能體驗到亞洲與歐洲價值觀的差異與衝擊。

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 國內外電競 觀念大不同
- 粗糙的雙手 陌生的童年
- 獨特解析的創作者 周琳晏

總編輯的話 / 林謙耘



本期為二二四期，共三十篇稿件，其中以照片故事與心情故事居多。本期側邊廣告以難民潮為題，讓讀者了解難民潮的來龍去脈。

本期頭題王 / 許馨仁



我是許馨仁，台北人。鼻子過敏，很愛喝開水，食量很大，很杞人憂天，但看待事情很理性。是最不像雙魚的雙魚座。

本期疾速王 / 唐宜嘉



完美主義、強迫症、相信少說多做。
Work hard in silence, let success be your noise.

本期熱門排行



C式人生 行動派大藝術家
薛如真 / 人物



飲料新風潮 時尚健康兼具
許馨仁 / 文化現象



我的娃娃夢
唐宜嘉 / 心情故事



威風凜凜 執干戈以衛社稷
徐義薇 / 照片故事



獨特解析的創作者 周琳晏
楊淑斐 / 人物



坎特伯里基督教會大學宿舍。(圖片來源/何佳穎攝)

不同的生活

抵達坎特伯里的第二天，我便開始了一個月的英文課程，學校距離宿舍約三十分鐘的路程。第一天上午進行了分班考試，由這一週新進的學員依照程度分散到不同的班級，在等待成績公布的期間，學校帶著新生走了一趟坎特伯里。坎特伯里沒有高樓大廈，城鎮裡大多是幾百年前便存在的低矮房屋，知名的精品店也藏身其中。乍看之下，充滿花朵與矮房的坎特伯里就像鄉村小鎮一般，但它卻是不折不扣的城市。英國以「有無大教堂（Cathedral）與否」做為判斷城市的標準，因此擁有英國最古老宗教建築的坎特伯里，無疑是英國重要的城市之一。而我也終於看到了夢寐以求的坎特伯里大教堂，歌德式的建築不似想像中雄偉，卻莊嚴肅穆，教堂外牆上刻滿了歷屆大主教與國王的雕像，栩栩如生的神態讓人彷彿看到了當年他們身為政治與宗教領袖的傲人風采，帶隊的老師也提到這裡是許多大主教的安息之地，更讓我心生敬畏之情，不由得放輕了步伐，以免驚擾了他們的長眠。



坎特伯里街景。(圖片來源/britishandirishwalks)

下午便開始我在英國的第一堂英文課，班上同學大部分是歐洲人，以西班牙與義大利人居多，上課方式多是兩人一組或多人一組一起討論某個主題。簡而言之，就是必須不停地講話，這時東西方的差異性便很明顯地顯現了出來：歐洲人講英文的口音其實很重，西班牙人尤其嚴重，發什麼音都會彈舌，常常讓老師也聽不懂，但他們很有想法也很有自信，不管英文好不好，總是能滔滔不絕地講上十幾分鐘，就算被糾正也不感到尷尬；相反的，亞洲人很害羞，常常只講兩句話便算是回答了問題，對於發音及文法更是小心翼翼地深怕出錯。這樣的上課模式令我很挫折，不僅聽不懂西班牙同學的彈舌英文，更對於必須不斷主動舉手、發表想法的開放式討論課程感到抗拒。但在過了幾天後，我卻漸漸開始愛上了這種自由的上課氛圍，任何想法都是被認可的，答案沒有對錯，同組的組員不討論上課主題，閒聊彼此的家鄉與生活，也總是收穫滿滿。東方人與西方人的個性差異也造成了課堂上有趣的現象，當亞洲人終於主動舉手發言時，老師總會喜出往外，激動地勒令聒噪的歐洲同學安靜，讓全班一同仔細聆聽。



下課後，常與朋友來野餐的Westgate Gardens。

(圖片來源/何佳穎攝)

英國人非常講究禮貌，老師曾在課堂上提到：「英國人不會說『Oh my god』，那是美國人的用法，我們會說『Oh my dear』。」由此可看出端倪，太過禮貌的英國人有時甚至會給人冷冰冰的感覺，因此便有傳言認為英國人不太好交朋友。但班上同學大多是義大利與西班牙人，他們如同傳聞中一樣熱情奔放，熱愛聊天與交友，一、兩堂課過後，便會親切地親吻我的臉頰打招呼，熱絡地呼朋引伴一起共進晚餐。因此下課後的生活也是多采多姿的，除了固定參與學校每週一在酒吧舉辦的燒烤派對外，其他日子，我與班上的三兩好友，總會一同到鎮上逛街吃飯，在英國的逛街行程安排必須充滿策略，歐洲的商店總是在下午五點半就結束營業，為了提早關門而請客人離開的情形也屢見不鮮，因此，四點半才下課的我們，總是必須一放學就直奔目標商店，否則常會鐵羽而歸。



我與朋友Maria。(圖片來源/何佳穎攝)

大多數人來英國旅遊，總會選擇去倫敦、愛丁堡等知名的大城市，但英國小鎮恬靜的人文風光才是能真正感受英國的地方。在坎特伯里的每一天總是充滿樂趣與驚喜，二〇一五年八月，我在坎特伯里走過的每一條街、看過的每一道風景，以及與朋友一同大笑的美好時光，我想將會深深烙印在我的腦海之中，永不褪色。



巡者系列 善與惡的分界

俄式風華，善惡兩元，巡者系列帶來耳目一新的迷人之處。

好客交響 國際花鼓藝術節



二〇一五年新竹縣國際花鼓藝術節，邀請國內外客家同胞與民眾共襄盛舉。

